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平成２４年度４月教育委員会定例会会議録 

 

日時：平成２４年４月２７日（金） 

午前１０時００分より 

場所：二宮町町民センター２Ａクラブ室 

                            

― 開会宣言 ― 

（委員長）平成２４年度４月定例教育委員会議を開催します。 

（教育長）平成２４年度人事異動について、説明。 

新着任職員の紹介。 

 

― 署名委員の指名 ― 

武井委員を指名する。 

 

― 教育長事務報告 ― 

（教育長）４月事務報告を行う。 

（教育次長）４月政策会議報告を行う。 

（各課長）各課の事業報告・事業予定について説明する。 

 

○（武井委員）東大果樹園跡地の土壌調査では、どのような物質がどの程度検出されたのですか。 

○（教育次長）小田原・厚木道路より北側の畑として使用されていた区域から鉛等が基準値である

０．０１㎎/ℓに対し０．０１４㎎/ℓ、旧管理棟南側区域から水銀等が基準値０．０００５㎎/ℓに

対し０．００４０㎎/ℓ検出されました。 

○（武井委員）農薬の散布が物質検出の原因ですか。 

○（教育次長）残留農薬を懸念し、売買契約の条件として本調査は実施されたものですが、原因は

特定されておりません。 

○（小林委員）栄養教諭の配置はとても有効だと思いますが、栄養教諭として栄養士が増員された

ということなのでしょうか。 

○（教育総務課長）当町の場合は今まで栄養技師が２名配置されていましたが、２名のうちの１名

として、栄養教諭が配置されました。栄養教諭は、栄養士の仕事に併せ学校教諭としての仕事も

行います。 

○（小林委員）昨年度までの栄養技師２名体制が１名減になったこととなりますが、それに伴い栄

養技師への負担は大きくなったのではないでしょうか。 

○（教育総務課長）現在勤務されている栄養技師は、新学校給食センター稼働時から業務に携わっ

ていただいており、勤務も３年目で力のある方です。また、本年度より勤務いただいている栄養

教諭の方は昨年度まで栄養技師として勤務されていたので、協力して業務に当たっていただいて

おり、過度の負担増にはならないよう調整しております。なお、栄養教諭は５～８校につき１名

の配置とされており、自校給食式の学校はさらに大変で、二宮町のような給食センター方式の場

合はまだ良い方のようです。 



○（小林委員）栄養教諭の配置は初めてであり、やり方がつかめないなど不安なこともあるかと思

いますので、他との交流機会を作るなどのケアもしていただきたいと思います。 

○（教育総務課長）昨年度まで平塚市の給食センターで栄養教諭と一緒にお仕事をされていたそう

なので、そちらでの情報を得ながら、二宮に合った方法を探っていただけたらと思っています。 

○（武井委員）「食育」とは具体的にどのようなことでしょうか。 

○（教育総務課長）「食育」とは食べることや成長全般に関する教育のことをいい、朝食を食べな

い・偏食など、現代の子供たちの食生活は問題となっています。生活が多様化した現代では、家

庭教育だけでは行き届かない部分もあるので、成長に影響を及ぼす食事について専門的観点から

指導していくというものです。 

○（小林委員）栄養教諭は、食事のあり方について授業で子どもたちへの指導を行ったり、ＰＴＡ

への指導を行うなどの活動をされているようです。 

○（武井委員）第２次環境基本計画に記されている循環型社会とは、資源循環型社会のことですか。 

○（教育次長）３Ｒ（リデュース・リユース・リサイクル）といった資源循環のことです。 

○（武井委員）資源循環は、意識や生活習慣を変えることで楽しく取り組むことができるので、教

育の一環として学校生活等で取り組んでいくことが大事だと思います。 

○（教育総務課長）学校で取り組んでいる牛乳パックの再資源化ですが、回収したらティッシュ等

の物資として還元しています。 

○（飯塚委員）スクールソーシャルワークサポーターは各学校に１人の配置なのですか。 

○（教育総務課長）町に１人の配置です。県費で配置されており、時間も限られていますが、二宮

町青尐年相談員も兼ねている方なので、足りない分はそちらで補っていただいています。子ども

たちに溶け込みやすい方で、先生とも違った立場なので、子どもたちの話しを上手に聞きだして

くださる方です。 

○（委員長）放射能問題に関してはまだ不安もありますが、日光修学旅行については現地調査を行

うなど、対応がとてもよかったので、保護者の皆さんも安心されたことと思います。今後とも適

切な対応をよろしくお願いします。 

 

― 報告・協議事項― 

（１）平成２４年度二宮町教育委員会事業計画について 

（参事兼生涯学習課長・教育総務課長）平成２４年度二宮町教育委員会事業計画について説明。 

 

○（武井委員）ＰＴＡ役員を引き受ける方はいまだに尐ないのでしょうか。 

○（参事兼生涯学習課長）具体的な話は聞いておりませんが、苦労されているのではないかと思い

ます。 

○（武井委員）ＰＴＡの連携は大事だと思いますが、研修会等への参加を求めすぎるとそれを負担

と感じ、役員を敬遠する保護者もいるのではないかと思います。今後は事業を見直すなどし、負

担の軽減を図っていただけたらと思います。 

○（参事兼生涯学習課長）現在、研修会の開催と補助金の支出の２本立てで事業展開しております。 

○（委員長）抱えている問題や実情のヒアリングを実施するなど、次年度以降の事業展開に向けて、

検討していただけたらと思います。 

○（飯塚委員）本年度設置予定のＡＥＤは持ち運び可能なＡＥＤでしょうか。 



○（教育総務課長）現在同様持ち運び可能なＡＥＤを設置する予定です。現在は職員室内に設置し

ており、休日グラウンドを使用している最中に必要になった場合には使用できない可能性がある

ため、リース契約満了に伴い、外に置くタイプのＡＥＤを設置しようと考えています。 

○（武井委員）ＡＥＤの設置から現在までに、実際に使用されたケースはありますか。 

○（教育総務課長）設置から５年になりますが、１度も使用されておりません。 

○（委員長）子どもに対するメンタルヘルスケアはスクールカウンセラーに担っていただいていま

すが、教職員の相談窓口はあるのですか。 

○（教育総務課長）教育支援室の心理相談員は子どもだけでなく、先生に対する相談も行っていま

す。また、教職員共済組合でも相談窓口を持っており、専門家に相談できる体制となっています。 

○（委員長）英語教育は小学校にうまく取り入れられましたね。 

○（教育総務課長）そうですね、２３年度より学習指導要領に則り小学校教育に取り入れておりま

すが、関係者間の連携を密にしたことで、とてもスムーズに取り入れることができました。 

○（委員長）山西小学校の運動会では英語で選手宣誓をしており、英語教育が進んでいると実感し

ました。 

 

（２）各種委員の選任について 

（教育総務課長）各種委員の選任について説明。 

 

（３）放射線に関する対応について 

（教育総務課教育総務班主査）放射線に関する対応について説明。 

 

（４）その他 

 

○（武井委員）マスメディアで住所不明児童が話題となっていますが、二宮町に住所不明児童はい

るのでしょうか。 

○（教育総務課長）二宮町では、小学１年生になる際に確認しているので、住所不明児童はおりま

せん。なお、不登校のお子さんはいますが、学校側としては定期的に連絡を取り、保護者に対し

ていつでも学校に受け入れる姿勢を示しています。 

○（武井委員）親権が強いとされていますが、子どもの人生は子どものものだと思うので、今後も

定期的に連絡を取って状況を確認するなどの対応を続けていただきたいと思います。 

○（飯塚委員）民法改正により、親権廃止だけでなく、子供からの親権停止の申立てもできるよう

になったようです。 

 

― 次回教育委員会予定 ― 

（教育総務課教育総務班主査）次回教育委員会議の日程及び出席を要する主な行事について説明。 

 

― 閉会宣言 ― 

（委員長）平成２４年度４月定例教育委員会議を終了いたします。 

 

午後１２時１０分 終了 


